
      

 

 

Al Presidente del 

Consiglio regionale 

del Piemonte 

Dott. Davide NICCO 

 

 

INTERROGAZIONE n. 1053 

ai sensi dell’ articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’ articolo 99 del Regolamento interno 

a risposta orale in Aula 

 

Oggetto: A5 lavori viadotto Camolesa. A che punto siamo?  

 

Premesso che 

- Come noto la bretella autostradale Ivrea –  Santhià, che collega la A5 Torino 

–  Aosta con la A4 Torino –  Milano, è da anni interessata da lavori di messa 

in sicurezza 

- In particolare l’ intervento sul viadotto “ Camolesa”  presenta un 

cronoprogramma che, ad oggi, non risulta rispettato  

- Notizie di stampa ci informano che l’ autorizzazione al rifacimento sarebbe 

“ ferma”  al Ministero dell’ Ambiente che, a sua volta, dovrebbe poi 

trasmetterla al Ministero delle Infrastrutture e Trasporti per la definitiva 

approvazione 

 

Altresì premesso che  

- In origine l’ avvio del cantiere era previsto per il prossimo luglio 2026 ed i 

lavori avrebbero richiesto oltre due anni per essere completati  

- Allo stato non risultano aggiornamenti dai Ministeri competenti 

 

Considerato che 



      

- Il traffico che da Aosta di dirige verso Milano, in caso di coda sul cosiddetto 

“ bypass” , si riversa sulle strade provinciali e comunali  

- La domenica, in particolare, moltissimi automobilisti, al fine di evitare le attese 

sul restringimento, escono dal nodo autostradale, intasano le strade provinciali 

e comunali e i relativi piccoli comuni e si reimmettono in autostrada al casello 

di Santhià (VC) 

- La situazione diventa, ogni domenica, più problematica per la sempre più 

intensa quantità di vetture che ormai percorre le strette vie dei piccoli comuni 

tra Albiano e Santhià 

- Allo stato pare davvero difficile immaginare che la fragile rete stradale dei 

piccoli comuni interessati possa reggere questo traffico intenso per i prossimi 

due o tre anni  

*** 

Tutto ciò premesso 

il sottoscritto Consigliere 

INTERROGA 

la Giunta regionale e l’ Assessore competente 

per sapere se 

- è a conoscenza della situazione sopra descritta  

- siano incorso interlocuzioni con il gestore della tratta autostrade 

- del pari sia stata attivata ogni azione opportuna con i Ministeri competenti per 

chiarire e definire il percorso autorizzativo per avviare i lavori sopra descritti  

 

Torino, 16 aprile 2026 

Alberto Avetta  
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